

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRLEK



B 1. kiadás 1959 november 15 7 óra -- perc

Tizenegymillió példánynál több zenemű és zenei könyv jelent meg az elmúlt kilenc évben - Az állami zeneműkiadás fennállásának tizedik évfordulójához közeledik

1959 november 15

1.

A Zeneműkiadó Vállalat rövidesen fennállásának tizedik évfordulóját ünnepli. A magyar zeneműkiadás fejlődésének lehetőségét az államosítás teremtette meg.

A Zeneműkiadó Vállalat 1950-1959 között csaknem négyezer különféle zeneművet és kétszázharmincnégyféle könyvet adott ki, összesen tizenegymilliónál több példányban. A fejlődés ítemét mutatja, hogy az első évben a kiadott zeneművek összpéldányszáma százhuszonkilencezer volt, ebben az évben megközelíti az egymilliónégyezeret, míg az 1951-ben kiadott kilencezerazáznegyvenhét könyvpéldánnyal szemben ott áll az idei kétszázkilencvenötezer példány.

A kapitalista Magyarországon félszáz év alatt mindössze három vagy négy magyar szerző kispártitúrája jelent meg - ugyanakkor a Zeneműkiadónál hatvanöt mű, ezek közül több kispártitúra második kiadásban is. Lehetővé vált az is, hogy minden hazai kiadásban megjelenő műből megfelelő zenekari kölcsönanyag álljon rendelkezésre, amely segíti a művek külföldi előadását is. A szűkebb közönséget érdeklő dalokat, hangszeres darabokat, különleges összetételű kamaraműveket, a nyomdai eljárás korszerűsítésével ma már száz-as-kétszáz-as példányszámban is forgalomba hozhatják. A kiadó közreadta Bartók és Kodály számos művét.

A zenetanulók nagy száma szükségessé tette a pedagógiai művek mind nagyobb példányszámban való megjelenését. Külön pedagógiai bizottság gondoskodik ezek magas színvonaláról. Népdalkincsünk közreadása is a vállalat fontos feladatai közé tartozik a kórusmozgalom néhány éve bekövetkezett hanyatlásának megszűnésével most ismét több kórusmű jelenik meg, s nem egy tömegműt második, harmadik kiadásban is közre kell adni, olyan nagy az érdeklődés.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 november 15 7 óra 20 perc

/Tizenegymillió....folyt/

A Zeneműkiadó Vállalat közread olyan táncdalokat és könnyűzenei darabokat is, amelyek nem rombolják az izlést és hallamuk is megfelelő.

A könyvek kiadásával egyrészt a zenét tanuló fiatalság szakmai nevelésének igényeit elégítik ki, másrészt a szakemberek továbbfejlődését szolgálják, harmadrészt pedig közreadják az idegennyelvű szakirodalmat Magyarországon is érdeklődést keltő kiadványait. Hatalmas sikereket aratnak a zenei szépirodalom köréből megjelenő művek is. A széles népréteg zenei nevelését szolgáló Operák Könyve és a Hangversenykalauz több mint kétszáz ezer példányban jelent meg. Az új magyar operák megszületését támogatja a vállalat oly módon, hogy a jövő évtől kezdődően minden es tizedében ötven ezer forintot fordít új magyar operák megírására. /MTI/

Áruforgalmi rekord Komárom megyében

1959 november 15.

2.

Komárom megye ipari munkásainak keresete egy év alatt mintegy három százalékkal növekedett. Ennél is nagyobb arányú a családok vásárlóerejének növekedése, mert több új gyárral, üzemrészszel bővült a megye ipara, magasabb a keresők száma. A vásárló erő kedvező alakulását a megye kereskedelme is igyekszik követni. Az idén csaknem negyven üzletet nyitottak vagy korszerűsítették, az áruválasztékot bővítették. A megye kiskereskedelmi hálózata még sohasem bonyolított le olyan nagy forgalmat, mint az utóbbi hónapokban. Az elmúlt három hónapban 15,1 százalékkal több árut adtak el, mint egy évvel ezelőtt. Elsősorban az értékesebb élelmiszereket, gyermekárukat és a tartós ipari cikkeket vásárolják a megye lakói. Őssző, annyi televíziónesztüléket, tízszer annyi porszívót adtak el, mint tavaly ilyenkor. A boltok ebben a megyében is felkészültek karácsonyra. Előreláthatólag mintegy husz százalékkal nagyobb lesz az ünnep előtti áruválaszték a tavalyinál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 november 15 8 óra ---

Aponta ezer-ezersház vagon cukorrépat juttat a vasut a gyárakba

1959 november 15

3.

A MÁV-nak igen nagy szállítási feladatokkal kell megbirkóznia ezekben a hetekben: még mindig sok mezőgazdasági terméket kell rendeltetési helyére juttatni, így például az ország különböző részén aponta ezer-ezersház vagon cukorrépat továbbítanak a gyárakba. A vasut intézkedett, hogy a cukorrépa-szállítáznál semmiféle fennakadás ne legyen, az állomások időben megkapják az igényelt kocnikat. Ugyanakkor a termelőszövetkezetek részére nagymennyiségű építőanyagot is feladnak, amelynek szállítása ugyancsak sürgős és fontos, hiszen még a tél beállta előtt kell egyes építkezéseket befejezni.

A kongresszusi versenyben a gyárak zöme az eddiginél lényegesen több készárut állít elő, amelyet ugyancsak el kell vinni rendeltetési helyére. A múlt évhez viszonyítva az ipar is lényegesen nagyobb szállítási igényvel jelentkezik.

Gondot kell fordítani a MÁV-nak a tranzit-szállításokra, hiszen a Klet és a Nyugat közötti áruforgalom egy része a magyar vonalakon is átfut. Mindennek eredménye, hogy különösen a hét közepén igen nagy a kocsigéni a MÁV-nál, általában tizenhátezer vagon körül igényelnek a szállítottól. A MÁV igyekszik kielégíteni az igényeket, s a kocsiforgulót meggyorsításával, s egyéb intézkedésekkel oldja meg a megnövekedett feladatokat. /MTI/

Új óra a tatabányai műemlék-óratornyban

1959 november 15

4.

Let logijellegetesebb műemlék a nyolcszögletű óratorny, amelynek zsindeyes felsőrésze az ícszemes barokkstilusu remeke. A levezetes műemlék a tönkrement óraszerkezet helyett nyolcvanezer forint értékű új toronyórát kapott, amelynek szerelését most fejezték be. Az óraszerkezet két és fél méter magas, elhelyezésére a toronyban külön helyiséget építettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 november 15 9 óra -- perc

1962-re befejezik a visegrádi Salamon-torony helyre-
állítását - Új terveket, hogy szabadtéri színpadot
építsenek az egykori várkertben

1959 november 15

5.

Jó időben halad a visegrádi Salamon-torony helyreállítás. A tervek szerint az építkezéssel 1962-re végeznek. A felállítás után átadják a Post megyei Lagerforralmi Hivatalnak. A hivatali tervbe vette, hogy a torony alsó részén állandó kollektív kiállítási tereket, a felső részen pedig vendéglőt rendez be. Szó van arról, hogy az egykori várkertben, ahol jelenleg nagyternyű ástások folytak, többszázéremélyes szabadtéri színpadot rendeznek be. /MTI/

Rövidtik az Eszterómi Rólagárat - Hőszereződik
a termés

1959 november 15

6.

A Budapesti Elektromos Készülékek és Mű-
műszerek Gyára egyik üzemszámát Eszterómon telepítet-
te. Ez az üzemszám erőművek, továbbá a távvezetékállá-
zat elektromos szerkezeteinek védelmére reléket készít.
Az üzemszám fejlesztésére harrinorillió forintot költenek.
A korszerűsítési munkák már megkezdődtek és rövidesen
sor kerül új műhelycsarnok építésére. A Szovjetunió-
ból, Csehszlovákiából és az NDK-ból mintegy százhusz
korszerű relét kap majd az üzem, s a gyárépítést 1961
közepére fejezik be. A munka jelenlegi helyen addig
is folytatlan. A fejlesztési terv megvalósítása
után az üzem termelése megnégyszereződik és a jövőben
már nemcsak a hazai, hanem a külföldi rendelések-
nek is eleget tud tenni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959 november 15 10 óra --

Visszatértek a vadlibák a Hortobágyra

1959 november 15

7.

A szokotlanul száraz időjárás miatt október
végén a vadlibák nem szállták meg a szokott tértükben
a Hortobágyot, hanem ehelyett a Duna és a Tisza mentén
tanyáztak. A pusztán csak kevés libát lehetett látni, a
napfényes időben ezek is magára szálltak, nehéz volt
puskával kapni őket. Az őszi esőzések beköszöntése u-
tán, amikor kizsendültek már a vadlások a hortobágyi ha-
lastavak környékén is, napok alatt visszatértek a "hüt-
len" vadlibák. Olson tömegesen lepték el a halastavak
környékét, amilyen nem volt példa az utóbbi években. Én-
pen jökor jöttek, mert november elején megérkeztek az
első külföldi vadászvendégek is. Egy tiszta olasz társa-
ság napokon át vadlibázott a hortobágyi pusztán, s na-
gyon elbecetettek voltak a zsákmánnyal. A libák már alcsor-
nyan repülnek, "legyonja őket" a vadász, borult idő és
a sörétes puszkák most már nem tudnak hatástalanok. A
külföldi vadászjárás tovább tart, még ebben a hónapban
a Német Szövetségi Köztársaságból érkeznek vadászvendégek
a Hortobágyra. /MTI/

Horthysta repülőbiztonsági tizenötös betörő -
tíz évi börtönrre ítélték

1959 november 15

8.

Tizenöt betörésért és egyéb bűncselekményekért
a Komáromi Kerületi Bíróság felelősségre vonta Sárosi
Béla, aki horthysta repülőbiztonsági volt. Sárosi személyi
igazolványt is lopott, s azt jótalanul használva értéke-
sítette az eltulajdonított holmit. A lopott személyi igaz-
olványt felmutatva a Balkareskedelmi Kölaszónzó Vállalat-
tól két gorszívógépet bérelt, majd eladta azokat. A vesze-
delmes bűnözőt tíz évi börtönbüntetésre ítélte a bírósá-
g. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B B 6 kiadás 1959 november 15 14 óra 45 perc

Időjárásjelentés:

1959 november 15

9 A Meteorológiai Intézet jelenti november 15-én, délután 14 órakor:

A nappali enyhés tovább tart

Az évszakhoz képest enyhe, páradus óceáni léghömegek folytatják beáramlásukat Európa területére. Egik hullámok középső, második nyugat-Európában okoz sokat lécsőt. Derült idő csak Ukrajnában van. A Szovjetuniónak Moszkvától keletre és északra eső vidékein erősen havazik, a hőmérséklet mínusz 8-, mínusz 10 fok.

Ezünkben szombaton változóan felhős volt az idő, csapadék csak az éjszaka második felében hullott. Hőmérséklete azonban kicsi volt, a reggeli órákban csak Pásonmgyaróvároson és Nagykanizsán ért el az eső, Lantiban és Letenyén a két millimétert. A napsütés időtartama a Dunántúlon 1-4, a keleti országrészben 5-7 óra között volt. A hőmérséklet a nap folyamán nyugaton 8-12, keleten 12,14 fokra emelkedett. A hajnalban nyugaton 3-6, keleten általában 0-3, az északkeleti részekben mínusz 3, Szendrőnél mínusz 5 fokra süllyedt.

Budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,7 fok volt, a sokévi átlagnál 2,5 fokkal magasabb. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelt szélirányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: me erősen felhős idő, a Dunántúlról a Duna-Tisza közeire is áttérjedő kisebb esőkkel. Hétfőn a Dunántúlon a felhőzet átmenetileg felszakad, de egy-két helyen még kisebb esőre kell számítani. A keleti országrészben szóróvénosan kevesebb eső. Mérsékelt szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-5, a magasabb nappali hőmérséklet hétfőn 8-11 fok között.

A Duna vizállása vasárnap délelőtt 127 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959 november 15 19 óra 01 perc

Lezajlott a dolgozók országos gyorsíró- és gépiró versenye

1959 november 15

10 Vasárnap a Budapesti Nemzeti Sportcsarnokban megrendezett 450 szótagos sebességű gyorsíró- és gépiró verseny zárult a dolgozók 12 országos gyorsíró- és gépiró versenyével. Több mint hetven fővárosi üzem, vállalat és intézmény, továbbá harminc vidéki város gyorsírói és gépirói mértek össze tudásukat. A legkiválóbb gyorsírók 450 szótagos percenkénti sebességgel - tehát az átlagos 60-65 szóval - kétszer gyorsabban írtak, a leggyorsabb gépirók pedig több mint 500 leütést értek el percenként.

Az Országos Gyorsíró- és Gépiró Versenybizottság megkezdte a mintegy ezer versenyzővel bírálatát, az egyéni és csapatgyőztesek megállapítását. A nagy érdeklődéssel várt eredményhirdetésre és a díjak kiosztására december elején kerül sor. /MTI/

- o -

Milyen az új frizura-divt - Budapesti fodrászmesterek bemutatója

1959 november 15

11 Vasárnap a KIOSZ fodrász-bemutató rendezett a Ganz-ÉVAG művelődési otthonában. A bemutatót tapasztalateserének szánták, hogy a külföldön járt mesterek megismertessék a nemzetközi frizuradivtot. A magyar fodrászok egy-egy csoportja részt vett a párizsi és a milánói versenyeken és a bemutatóon megjelent 1500 szakembernek átadták tapasztalataikat. Vidékről több mint 500 kisiparos jött el, hogy ők is a legújabb divtot szerint készíthessék majd a frizurákat.

Tárnoki László, Hollo Gula, Adamegók Péter és Molnár János husz női nappali és színházi hajviseletet formált.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959 november 15 18 óra 10 perc

/Milyen az új frizura-dívt? ... 1 fo
11

A legtöbb frizura színezett, sőt kétféle árnyalatú hajból készült. Volt temper-rózsaszín, lilás, svéd-szöke, a vörös különböző árnyalata, ezenkívül platin és barnaszín, illetve rózsaszín és barna keveréke. Ezeket a nálunk szoktalan színeket külföldön is csak színházi frizuraként csináltatják. Ujsszerű a legújabb frizuravonal, a hattyu és a lóhere. Az előbbi hattyura hasonlít, a lóhere-frizura pedig arcbahuzódó négy nagy lóherahullámból áll. Továbbra is a tarteshulláru, laza, rövid hajdívt. A magyar fodrászklub november 29-én ruhábanut tavl együtt meg szerteti a nagyközönséggel is az új frizuradívtot. /MTI/

- o -

Nagyszabásu munkás-művész találkozó a József Attila Színházban

12

1959 november 15

Kétféle távozott szombat este az előadás közönsége a József Attila Színházból, hamarosan ismét benépesült a nézőtér. Ezúttal a XIII. kerületi üzemekből meghívott vendégek töltötték meg a széksorokat, hogy résztvegyenek a színház kezdenéjéhez rendezett nagyszabásu munkás-művész találkozóon, viszonzásul a színművészek korábbi üzenlátog tásait.

A 12 ózamból összegyűlt többszáz vendéget köztük a Láng Gáspár, a Dej Hajógyár, az Elzett Vasárugyár, a Hábselyemárugyár és más üzemek dolgozóit, valamint cs látogatóit - Fodor Irma igazgató köszöntötte. A találkozó "első felvonásaként" a társulat társasági egyetemes, vidám műsort adott. Mire ez véget ért, az előcsarnokban terített asztalok várták a kedves vendégeket, akik kisebb-nagyobb csoportokban hosszas baráti beszélgetést folytattak a színház művészeivel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 november 15 19 óra 30 perc

/Nagyszabásu munkás-művész... 1 folytatás!
12

A Fővárosi Színház mellett "második felvonásban" csak fekeződött a jó hangulat. Sok szó esett arról, hogy az üzemek dolgozói nagyon helyeslik az ilyen találkozókat, örülnek, hogy a színpadon látott művészeket közelebbről is megismerhetik. A beszélgetések során elhangzottak vitathatatlanul bizonyították: a nagy munkásrület dolgozói megvárják tekintik a nagyszabásu színházát és igen szívesen látogatják az előadásokat. Számosan örültek annak, mik a színház további tervei, a lyik művész milyen új szerepe készül. Jóleséssel töltötte el a társulat tagjait, hogy - mint az előző alkalommal - a vendégek többsége csaknem minden színművet látott, amit előző játszottak.

Ajajl 2 óra volt, amikor addig titokban tartott megbeszélés "Fővárosi Színház" címmel megkezdődött a találkozó harmadik felvonása, amelyben újabb nagy sikerű műsorral kedveskedtek a művészek vendégeiknek. Ezt követően a színpad téncteredébe alakult és a baráti találkozó részvételű kitűnő hangulatban szórakoztak a reggeli órákig. /MTI/

- o -

Több ezer látogató két nap alatt a szovjet bélyegkiállításán

1959 november 15

13

Két napja nyílt meg hazánkban az első szovjet bélyegkiállítás, amelyet a magyar posta rendezett nagy sikerrel.

A szovjet postaforgalmazás ötven éves évfordulós, szép kivitelű tablonaut tja az 1921-től napjainkig történeti sorrendben kiadott legszebb szovjet bélyegeket.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 november 15 1 óra 30 perc

/Több ezer látogató... I folytatás/
13

Már a megnyitás napján - reggel 9-től este 8-ig több ezer látogató kereste fel a szovjet bélyeg kiállítását. A Váci utca 27 szám alatti, első emeleti helyiség azóta is igen látogatott. Gyakran a lépcsőn kettős sorokban várakoznak a látogatók, hogy megtekinthessék az érdekes bélyegeket. Jóllehet népes tábor van hazánkban a bélyeggyűjtésnek, - ilyen látogatottságra mégsem számítottak. A kiállítás első vendékönyvét másfél nap alatt csaknem megtöltötte a sokszáz beírás, vélemény, amelyek a szovjet bélyegek érdekességét, a kiállítás hasznosságát dicsérik.

Vasárnap szintén nagy volt a forgalom, szinte sorbaállt a táblák előtt az érdeklődők. Sok szenvedélyes bélyeggyűjtő egész technikai felszereléssel jött a kiállításra, - megítélve, próbákra vizsgálta a bélyegeket. Nagy forgalmat bonyolítottak le az alkalmi postahivatások és a Filatelia Vállalat kirendeltsége. Az első nap például 4000 borítékos bélyeglet és 7000 bélyegsorozatot adtak el a magyar bélyegekből, a szovjet emlékbélyegekből pedig több mint háromezer fogyott el a helyszínen.

A kiállításon a legnagyobb sikere a Lenin életét bemutató, a fizikai és erődényeit ismertető, a nemzetközi gyermeknap tiszteletére kiadott bélyegeknek van. Ugyancsak nagy érdeklődést keltett a kiállítás anyagát ismertető tájékoztató füzet.

Az első szovjet bélyegkiállítás nagy sikere és látogatottsága jelentősen mélyíti a két ország bélyeggyűjtőinek, postai szerveinek kapcsolatát. Igen hasznos lenne, ha a jövőben gyakrabban kerülne sor ilyen kiállításra. /MTI/

- 2 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 november 15 1 óra 10 perc

Az idén tíz Vas megyei termelőszövetkezeti közösségben épült új iskola

14 1959 november 15

Tíz termelőszövetkezeti közösségben épült az idén iskola Vas megyében. A tizüket vasárnap Dukán avatták fel. Az építés, négyintézményes iskola összesen 900.000 forintba került. 320.000 forintot a közösségfejlesztési alapról adták. A szövetkezeti dolgozó parasztek hatvanezer forint értékű társadalmi munkával segítették az építkezést. Az új iskola a szövetkezeti falu legszébb épülete. /MTI/

- 2 -

Több mint háromszáz traktor dolgozott vasárnap Somogyban

15 1959 november 15

A legtöbb Somogy megyei gépállomás traktorai vasárnap is dolgoztak. Több mint háromszáz erő- és munkagép szántott-vetett a termelőszövetkezetek földjein. A többi gépállomás körzében három traktor dolgozott a kányai alkotmány, a somogyorsói Március 15. a bábonymegyeri és adányi termelőszövetkezetek földjein és a ságvári közös szőlőszőlőt szántott. A Kaposvári Gépállomás körzetében már befejeződött a vetés, csupán a nagyregyasi termelőszövetkezetnek maradt még vetni-velője. Két negyven lószitányú vetőgép vasárnap ott is befejezte munkát. /MTI/

- 2 -

A jövő évben tizenkét ezer új traktort kap a mezőgazdaság - Döböl Imre földművelésügyi miniszter megnyitotta a pápai mezőgazdasági gépiátszaki iskolát

18 1959 november 15

Pápan vasárnap ünnepélyesen megnyitották a mezőgazdasági gépiátszaki iskolát. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 november 15 10 óra 10 perc

/A jövő évben... 1 folytatás/
18

Az iskolák megnyitóján résztvevő Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Halász József, a MEDOSZ főtájtára, Tarássi István, a földművelésügyi minisztérium szakoktatói főigazgatójának vezetője, Vándor József, a Veszprém megyei pártbizottság titkára.

A dunántúli megyékből összerögt mintegy kétezer traktoros-jelölt előtt Dögei Imre földművelésügyi miniszter mondott beszédet. Készségesen szölt a termelészövetkezeti mozgalom fellendüléséről. A tsz-ek területe az év tavaszán mintegy megháromszorozódott, a termelészövetkezeti városok és községek száma ötvenről megháromszázötvenkilencre emelkedett. Számfelelősekkel bizonysított szociálisták beszéde a földnyét, s megemlítette, hogy csupán az évi hárommillió házas emberével termelt volna több, ha a női nyénél a dolgozó parasztek is megkezdték a földművelést folytatni. Bejelentette miniszter, hogy a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztése, támogatása érdekében jövőre tizenkét ezer új traktort kap a mezőgazdaság.

Ezután részletesen szólt a traktorosképzés fontosságáról. Hangsúlyozta, hogy a szakemberképzés érdekében hozták létre a pápai és a szabadszállási traktorosképző iskolákat, amelyeknek négyhónapos tanfolyamain kétezeres csoportokban összesen tizenkét ezer szakembert képeznek ki. A mezőgazdaságot segítő újabb gépek többsége Diesel-motoros, amelyekhez jól felkészült szakemberekre van szükség. Ez állapítja jelentős összeget fordít egy-egy traktorvezető kiképzésére. A jövő traktorosai munkahelyeiken gondosan ápolják majd a gépeket, segítsék a szövetkezeti tevékenységét, s a gépek váltásának a termelészövetkezeti mozgalom technikai és politikai bázisává.

A földművelésügyi miniszter után Halász József, a MEDOSZ főtájtár üdvözölt a jelenlevőket, s a MEDOSZ ajándékként könyvtárat adott át az iskolának.

/Zoltán. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 november 15 10 óra 10 perc

/A jövő évben... 2 folytatás/
18

A megnyitó után a vendégek megtekintették az iskolát, ahol a hallgatók - a traktorosok kivételével - több műhelyben mint a háromezős különféle orvosi munkagépek s járatják a vezetés, a szerelés, valamint a gyakorlati munka tudnivalóit. /MTI/

- o -

Termelészövetkezeti látogatás a fonyódi járásban

1959 november 15

16

A Sároly megyei fonyódi járási népi népművelési osztály vasárnap a termelészövetkezeti látogatásra hívta meg Buzsák, Sároly és Esztergálytői egyenlő dolgozó paraszti társaságok százán keresték fel a szállásgyőröki Hosszúh Termelészövetkezetet.

Hosszúh elbeszélgettek a Hosszúh tagjainak közös munkájáról, életéről. A vendégeknek különösen tetszett a közös gazdaság szép állatállománya. /MTI/

- o -

Asszonytalálkozó a dőlsláv Lökőse községben

1959 november 15

17

A barcsi járási népi népművelési osztály vasárnap körzeti asszonytalálkozót rendezett a dőlsláv Lökőse községben. Négy szomszédos falu asszonyait látták vendégül és megmutatták nekik a helyi dőlsláv háziasszonyokból rendezett kiállítást. A több mint ötven szomszédasszony a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a szebbnél szebb lökősei dőlsláv háziasszonyokról és kérték, hogy közük szívesen látják meg és segítsék. A lökősei asszonyok örömmel vállalkoztak erre és rövidesen több asszony megy a szomszéd falvokba, hogy megmutassák az ottani lányokat, asszonyokat a lökősei asszonyok készítésére. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B:14 kiadás 1959 november 15 10 óra 40 perc

Megnyílt a szabadszállási gépészképző iskola.

19

1959 november 15

Szöke Mátyás földművelésügyi miniszter helyettes v. sárp únn pályáson átadta rendeltetésének a szabadszállási gépészképzési intézményt, ahol kétszer hallgató elhelyezéséről gondoskodtak. Hátrébb tanfolyamon sajátítják el a gépészképzési képzési ismereteket. Az ország minden részéről érkező hallgatókat - akik zömmel tanulmányi ösztöndíjjal és vállalt kötelezettségükkel megfizetik az iskola felvételét - a szövetkezetükben hasznosítják tudásukat - 153 tanár oktatja.

Az új iskola első hallgatóinak és a vendégek tiszteletére a Szegedi Nemzeti Színház művészei adtak műsort. /MTI/

- o -

V É G E I I I

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959 november 15 6 óra 40 perc

"Fiatal komponistáink művei azt íérik, hogy a jövő magyar muzsikája méltó lesz multjához" - Pierre Derveux nyilatkozata

1959 november 15

1

Budapesten hangversenyez Pierre Derveux, a világszerte ismert francia karmester és zeneszerző. A mester az MTI munkatársának adott nyilatkozatában mindenekelőtt nagy elismeréssel szolt az Állami Hangverseny Zenekarról és a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekarról.

- E két kiváló magyar zenekarral együtt dolgozva, megbizonyosodhattam arról, hogy ezek a muzsikusok a művészi munka szerelmesei. Kiváló felkészültséggel és nagy felelősségtudattal készülnek feladataik megoldására, öröme a kitünő együttéseket vezényelni.

Pierre Derveux ezután beszámolt arról, hogy a modern magyar muzsika egyre népszerűbb az egész világon, így Franciaországban is.

- Nagyon többiben vezényeltem már elsősorban Bartók Béla, valamint Kodály Zoltán, Liszt Ferenc és Kádosa Pál műveit, - mondotta. A világot járva tapasztalhatom, hogy a modern magyar zeneművészet alkotásai egyre gyakrabban szerepelnek a koncertek műsorán. Éves évvel ezelőtti látogatásom után ismét Budapesten járva megismerkedtem a fiatal muzsikusok több szerzeményével. Ugy hiszem: fiatal magyar komponistáink azt íérik, hogy a jövő magyar muzsikája méltó lesz multjához. A magyar fővárosban megfordulva egyébként örömmel ragadtam meg az alkalmat, hogy találkozom a magyar zeneművészet olyan kiválóságaival, mint Kodály Zoltán, Ferencsik János és mások. Budapest után Párizsba térek vissza, ahol a téli szezonban számos hangverseny, illetve operaelőadás vezénylése vár rám. Ezután többek között Olaszországban, Japánban és Argentínában vendégszerpek. Igen örülnék, ha megvalosulnának az előzetes tervek, s már a jövő nyáron, a Károlyi kerti hangversenyeken ismét találkozhatnék a magyar muzsikusokkal, a budapesti közönséggel, akikről - csak úgy mint városokról - szívesen is a legjobb benyomásokat viszem magammal, - fejezte be nyilatkozatát Pierre Derveux. /MTI/

- o -